

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XIV

Alicante, Martes 16 Marzo de 1926

Núm. 4.319

Firmas de EL LUCHADOR

El sentimiento de justicia

Por LUIS BELLO

Justicia, no es una palabra vaga. El sentimiento de Justicia no es un sentimiento primitivo, del cual puedan sonreír, como de un error infantil, los hombres colocados en esa cima del espíritu que se llama Filosofía. El acto será apreciado como justo o injusto con criterio relativo según la psicología, la costumbre y la ley de cada pueblo en cada época. Pero de la apreciación variable brota un sentimiento eterno e inmortal, que es el sentimiento de justicia, con la misma realidad que el Himalaya o el Atlántico, y con la misma permanencia. Cuando se pone a prueba, por uno de esos hechos que conmueven por igual a todo un pueblo, se ve de manera ejemplar y gráfica en qué consiste el sentimiento de justicia. Es lamentable tener que recordarlo como si se tratara de una reparación histórica, pero el concepto de justicia viene sufriendo los mismos embates que el concepto de libertad. Para muchas gentes sólo son visibles uno y otro en momentos de privación.

Ocurre el caso de unos inocentes condenados por error judicial. Se solivianta al conocerlo en todos los pechos el sentimiento de justicia. ¿De qué está hecha esa emoción? ¿Es, simplemente, de profundo y recónditos motivos personales? ¿Pensamos al indignarnos de una terrible condena basada en cargos inexactos y en pruebas falsas o erróneamente apreciadas, en el tormento que a nosotros nos produciría ser víctimas de una desdicha semejante? Podría creerse, entonces, que el sentimiento de justicia no es sino una forma del instinto de conservación: "no quieras para otro lo que no quieras para ti". Pero ya en esta asociación de mundos morales: el mío y el ajeno, hay una de las grandes y generosas ideas en que se funda la Justicia.

Todó el engranaje de pensamientos a que obedece una civilización, puede alterarse o desmontarse a medida que asciende o desciende en el curso de su vida. Esto es lo que cambia. Pero, ajustándose a toda esa concepción lógica, el sentimiento que nos produce el acto, bueno o malo, tiene una realidad tan fuerte, —más fuerte aún—, que el mismo acto. La justicia que se les negó a unos pobres hombres, acusados de un crimen que no habían cometido, es un concepto absoluto; y el sentimiento que despierta su negación hasta en las gentes más incultas, demuestra las hondas raíces que tiene en el espíritu humano. La Libertad no es sino una forma de Justicia. Llegando a esta aplicación concreta y casi material de las ideas, vemos que en el caso de

hoy la privación de justicia se ha traducido en una privación de libertad; y que contra los dos principios esenciales de la convivencia social se ha cometido un solo delito.

El sentimiento de justicia se ha despertado como reacción contra un hecho monstruoso. Hay, indudablemente, sensibilidad. No tenemos derecho a desesperar. Quien oiga en todas partes los comentarios al caso de los dos pastores de Tarancón, notará que se ha removido la conciencia pública. Acaso haya un poco de miopía y el pueblo deba decirse también: "No veo sino las cosas grandes." —Pero éstas cuando aparecen las vé, y le emocionan y promueven una tumultuosa agitación en su ánimo.

Hay en este suceso un aspecto singularísimo que debe ser referido también a la capacidad del pueblo para interesarse por la Justicia. En general, para interesarse por todo lo que no sea peculiar y directamente personal. La persona desaparecida y a quien se creyó muerta, asesinada y comida de

cerdos, no había salido de la provincia en que vivía. No hizo nada por ocultarse, ni tenía interés en ello, ni puso de su parte el más mínimo ardid para pasar inadvertido. Sin embargo, cuando fue descubierto el supuesto delito y encausados, sin culpa, dos pobres infelices, ni esa persona apareció para deshacer el error, ni nadie se dio cuenta de que existía, ni hubo quien se tomara el menor interés en impedir el crimen legal que se iba a cometer. Esa impasibilidad descubre un estado de indiferencia tan grave como un estado de injusticia. Vivimos en sociedad para establecer la protección mutua. Cuando en un pueblo puede ocurrir que un hombre se abandone y lo abandonen los demás hasta el punto de que por no descubrirse y presentarse, sean condenados y estén a punto de perder la vida los inocentes, es que el sentimiento de justicia no tiene fuerza todavía. Funciona solo «a posteriori». No llega a prever, a evitar el daño. No tiene capacidad de atención ni para las cosas propias ni para las que interesan a los demás.

¡Imagínese, si en esto duermen lo que ocurrirá en cosas que no llegan a costar directa e inmediatamente la vida o la libertad de dos hombres! ¿Qué hace falta para aislamiento tan absoluto? En primer lugar, una ignorancia total. La ignorancia aísla. El pastor no lee, no se comunica con el mundo. Vive en soledad material y moral. Su curiosidad se satisface con noticias elementales de radio tan estrecho como el alcance de su vista o de sus apetitos. Pero, si él no lee, ¿no leen los demás? ¿Na-

TIRO DE PICHON

Lo sentimos

Hace días recibimos un atento B. L. M. del presidente de la Sociedad Tiro de Pichón invitándonos a las tiradas extraordinarias que se vienen celebrando.

Respondiendo a dicha invitación hemos enviado a uno de nuestros reporteros para hacer información de dichas tiradas y se le ha negado, por un empleado de la referida Sociedad llamado Manuel Mingot y en forma no muy diplomática, la entrada en el recinto donde las tiradas se han celebrado.

Lamentamos lo ocurrido, porque ello nos impide dar a nuestros lectores reseña de las tiradas mencionadas.

Verdaderamente la invitación venía expedida a nombre de nuestro director, pero no supusimos que esta tuviese el carácter de intransferible, entre otros motivos por que el señor Botella no se ha distinguido nunca por su afición a matar pichones ni por su alarde técnico acerca del manejo de la escopeta, y además, porque en caso de ausencia de nuestro director, como ha ocurrido ahora, la invitación resultaba nula.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número,
desde las once de la mañana
Gerona 5 ALICANTE

Las «PASTILLAS CRESPO» calman la TOS y molestias de la Garganta.

¿Hay un ser tan oscuro que no ha dejado el menor rastro por donde pasa y que para nadie conserva el más mínimo enlace con su vida anterior? Indudablemente, la distancia es tan corta entre el lugar de su desaparición y el punto de refugio que aun tratándose de un ente extraño, deseoso de borrar las huellas y de esconderse para siempre en un rincón, si el pueblo hubiera ayudado a las ordinarias pesquisas, seguro es que al fin hubieran dado con él. Por el contrario, se aceptó en seguida la hipótesis del bárbaro crimen; quizá por ser lo más cómodo para dar por terminada una investigación molesta. Faltó el sentimiento activo y eficaz de la justicia que consiste en evitar toda complicidad por omisión y en hacer cuanto esté de nuestra parte para impedir un error judicial. Debemos conformarnos con ese otro sentimiento pasivo que, aun siendo noble y digno, tiene el gran inconveniente de ser tardío.

Luis BELLO.
(Prohíbelo la reproducción).

Gacétilas de un observador

El señor opositor

La original tarjeta decía así: "Juan Pérez. Opositor." Juan Pérez era un muchacho que frisaba en los veinte años, y que ya en mi presencia se explicó de esta guisa:

—Vengo a pedir a usted un favor. Quiero que inicie usted cierta campaña en la prensa. Yo soy opositor: opositor a Correos, a Telégrafos, a Aduanas... En fin, a lo que caiga. La gente dice que los opositores somos muchachos listos, o, cuanto menos, gente aplicada. Esto nos perjudica sensiblemente. Es lamentable que la gente confunda términos y conceptos. Yo quiero hacer resplandecer la verdad. Le pondré a usted un ejemplo: imagínese un individuo que jamás ha disparado un tiro. Este individuo coge una escopeta y apunta a un blanco. Naturalmente, el primero le falla. Y le falla el segundo, y el tercero, y el cuarto... Pero al quinto o al sexto tiro, el individuo da en el "blanco". Entonces la gente exclama asombrada: "¡Que gran tirador es este hombre!". Algo análogo nos pasa a los opositores. La tragedia de la juventud española a la que entregan un programa absurdo amasacotado de materias mal tratadas, es la misma que la de aquel individuo a quien ponen ante un "blanco", con una escopeta cuyo manejo ignora. Hay que dar en el "blanco", le dicen. Hay que sacar una plaza, nos dicen. Y aquel apunta al blanco. Y nosotros "apuntamos", a Correos, a Telégrafos, a Aduanas. Al tercer disparo se da, inevitablemente, en el "blanco". Es cuestión de acierto.

Hablaba Juan Pérez incongruentemente, de una forma disparatada. Y así siguió:

—Cuando la juventud llega a la edad precisa se le obliga a hacer oposiciones. Es lo más cómodo y lo más seguro. Un sueldo mísero y a vegetar en un escalafón. He ahí el triste horizonte nuestro. ¿Ideales? ¡Eso es cosa de locos! ¿Iniciativas? ¡Ganas de perder el tiempo! ¿Luchar por la vida con una personalidad propia e independiente? ¡Bah!, eso es muy peligroso... Nada, nada... Hay que hacer oposiciones... Así tendremos unas pesetas que nos lloverán mensualmente, un trabajo rutinario, y como toda rutina poco pesada, por las mañanas, y por la tarde nuestra buena peña en el Círculo para reírnos estúpidamente de esos jovencitos rebeldes que no se amoldan a un programa y luchan con denuedo por la vida, con sus ideas y su talento...

—Bien, señor Pérez, —le atajé— todo eso está muy bien. Pero, a fin de cuentas, ¿que quiere usted de mí?

—Que haga usted una campaña en contra de las oposiciones... Se presenta mucha gente... hay una enorme competencia... los verdaderos opositores no podemos vivir... Y, sobre todo, señor mío, diga usted de una vez para siempre que faltan jóvenes con personalidad definida. ¡Da pena esta juventud de hoy!

M. POMARES MONLEON

NOTAS ALCOYANAS

El directo de Alcoy a Alicante

Con especial complacencia, reproducimos de nuestro estimado colega "La Voz Valenciana", el siguiente artículo:

«El inquieto progreso de la provincia de Alicante, exigía mayores medios de comunicación. Esta necesidad hizo florecer, hace pocos meses de siete lustros, la magnífica idea de construir un ferrocarril que, atravesando diversos pueblos de importancia, uniera Alcoy con la antigua "Lucentum".

En tantísimo tiempo, no se hizo nada práctico. La idea, fué seguida únicamente por numerosos proyectos, más o menos aceptables, que fueron remitiéndose al ministerio de Fomento, en donde, sin excepción, fueron sometidos a la futura alianza estrechísima de estos dos pueblos. Y serán hermanos de hecho, como hasta ahora lo han sido de constitución.

El puerto de Alicante por vía férrea, se hallará a unos setenta kilómetros de Alcoy, es decir, a cincuenta menos que el puerto de la capital valentina. Esta diferencia tan notable, pone en evidencia que serán menos cuantiosos los portes desde el centro productor hasta el puerto alicantino, que se convertirá en medio eficaz para lanzar al resto del mundo los géneros elaborados en la ciudad del Serpis.

El beneficio será para los dos pueblos. Se beneficiará Alcoy, por que podrá dar salida a sus productos a menos precio, hallando, por lo tanto, mayor facilidad en su venta; se beneficiará Alicante, porque aumentará considerablemente el tráfico de su puerto.

El ferreo convoy será, pues, como enorme lanzadera que, con su incesante ir y venir, irá tejiendo primerosamente la tela de la cordia para Alicante y Alcoy. La línea, será como sublime nexo que, amorosamente, ha de unir de forma indisoluble a estas dos ciudades que, aun estando tan poco distantes, sintieron siempre separadas por un incomprensible sentimiento, que el tiempo, convirtió en profundo abismo, en el que caían sordamente, los más bellos proyectos de unión.

Francisco MOMPO.
Alcoy, marzo de 1926.

Para «El Noticiero del Lunes»

construcción, entre los cuales afortunadamente se encuentra el directo de Alcoy a Alicante.

La noticia llega envuelta de promesas seductoras. El tan deseado directo, en un plazo indeterminado, pero relativamente breve, quizás deje de ser delicioso sueño para convertirse en deliciosa realidad.

El ferrocarril, venciendo montañas, atravesando campiñas, comunicará constantemente las dos ciudades más populosas y de mayor importancia de la provincia de Alicante. La comunicación influirá, notablemente, en el mutuo conocimiento; y el conocimiento será seguido por la conveniente simpatía, base ineludible de la futura alianza estrechísima de estos dos pueblos. Y serán hermanos de hecho, como hasta ahora lo han sido de constitución.

Desconocimiento de lo que para la provincia levantina representaba dicho ferrocarril. Este consecuencia, indudablemente, lo que no pudo lograrse a través de muchos años.

Alicante y Alcoy, están ahora separados por una indiferencia absurda, por una ligera antipatía. Esto es incomprensible, pero dolorosamente cierto. Estos dos pueblos son hermanos por constitución, pero no lo son de espíritu, sin duda por falta de comunicaciones.

La inmensa producción alcoyana, para esparcirse por el mundo, ha tenido que recurrir, hasta hoy, al puerto de Valencia, tan distante, que encarece considerablemente el coste de las mercancías, dificultando de esta forma su facilidad.

El 6 del actual marzo, firmóse un Real decreto aprobando un plan de ferrocarriles de urgente

†
D. O. M.
EL SEÑOR
D. José Gadea Pró
Falleció el día 8 de Marzo de 1926
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus hijos, hermanos, hijos políticos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al Santo Rosario que, desde hoy, día 10, a las seis de la tarde, se rezará en el convento de las monjas Capuchinas (paseo de Méndez-Núñez) durante nueve días por lo que le quedarán muy agradecidos.
Se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

En defensa del Jurado

El último número de «El Noticiero del Lunes», que se publica en esta capital, dedica un comentario a la aparición del pastor Grimaldos. Viene a decir que el error padecido al condenar a dos inocentes, seguramente no hubiera ocurrido de haber sido fallada la causa por un Tribunal de Derecho,

La salud es la riqueza suprema
¿Quiere usted un seguro para conservarla?..

VALENTER

TONICO RECON/TITUENTE

Es el seguro más poderoso contra la tuberculosis incipiente, cuyos heraldos son la inapetencia, los estados anémicos y las convalecencias difíciles.



en lugar de por el Jurado, cuyo funcionamiento estima el susommentado periódico, peligroso para la augusta función de la Justicia, ya que en muchos casos los veredictos que dictaba, eran votados bajo influencias emanadas de un ambiente equivocado o de un cacique que no tenía otro propósito que hundir un enemigo o salvar a un amigo.

Si la opinión de "El Noticiero del Lunes", se fundamenta en algún caso que conoce su redacción, no hemos de rebatirla, pues que existe una experiencia que la abona. Nosotros, aunque también podríamos señalar tal cual veredicto de los Jueces populares, no muy ajustado a la equidad, no olvidamos que no existe obra del hombre, de absoluta perfección y que forzoso es pasar por las consecuencias de la falibilidad humana. Pero ni esto tiene relación con la suspensión que el Jurado viene sufriendo en España ni mucho menos, con las causas del caso Grimaldos. Los supuestos homicidas de este, habrían sido condenados también por un Tribunal de Derecho. La imputación del error hay que hacerla a los procedimientos desconocidos en la ley de Enjuiciamiento criminal, pero que la costumbre, la malsana costumbre, ha incorporado a la misma. No sospechamos nunca que "El Noticiero del Lunes", pudiera incurrir en tales equivocaciones de apreciación.

El Jurado es una institución democrática, que ha rendido una buena labor administrando justicia. Si sufrió alguna crisis, esta fue ocasionada por la deserción que de sus puestos hicieron determinadas clases sociales, a las que corresponde el fracaso de la obra. Pero muy miope será quien confunda los términos de la cuestión y achaque al Jurado, como Institución, responsabilidades con las que deben cargar aquellos que rehuyeron el cumplimiento de sacratísimos deberes, abandonándolos a las gentes más modestas y asequibles a la coacción social que regula la trágica vida española.

El Jurado ha desaparecido de la Administración de Justicia de España, precisamente por todo lo contrario a lo que cree "El Noticiero del Lunes"; ha desaparecido por su benevolencia, no por inexcusable; por absolver y no por condenar. El periódico a que nos venimos refiriendo no debe ignorar lo que sabe todo el mundo y, especialmente, las personas que visten toga. Tenemos la evidencia que si el Jurado hubiese condenado siempre, ahora lo estaríamos viendo funcionar.

Los alicantinos, liberales por temperamento y demócratas por arraigada convicción, deben desoír tan tendenciosos cantos de sirena. Les bastará, para ser amigos del Jurado, recordar que esa Institución terminó radicalmente con la única epidemia delincuyente que se ha presentado en nuestra ciudad: con la epidemia matonil. Trabajo costó, pero, al fin, cuando la conciencia pública alicantina se dio cuenta de los peligros de la chulería, por cierto servidora incondicional de la ideología conservadora—la misma que es enemiga del Jurado—, no vaciló en suprimirla con loable energía y justa severidad. Con un par de veredictos, los barateros fueron eliminados de raíz, pues comprendieron que las influencias que los protegían no llegaban a conquistarles la impunidad ni eran aptas para que los Jueces populares dejaran de responder a los dictados de la justicia social. "El Noticiero del Lunes", puede enterarse fácilmente de la exactitud del fenómeno a que hacemos referencia y rectificar la opinión que tiene del Jurado, acudiendo a alguna persona de los que lo redactan.

Lea V. EL LUCHADOR



Toda la integridad y la firmeza del caballero ENRIQUE DE LAGARDÈRE vacila ante los halagos de la mujer amada; la bellísima AURORA DE NEVERS

Monumental Salón Moderno

16 MARZO 1926

EL PROGRAMA VERDAGUER PRESENTA SU GRANDIOSA EXCLUSIVA TITULADA

EL JURAMENTO DE LAGARDÈRE

Adaptación de la inmortal novela EL JOROBADO creada por el célebre escritor francés PAUL FÉVAL

EL ÉXITO POR EXCELENCIA

De interés para el Comercio y la Industria

Se advierte a los señores comerciantes e industriales que la Compañía Telefónica Nacional de España, es la editora exclusiva de todas las Listas de abonados a los Centros Urbanos Telefónicos de su propiedad. No deben fiarse de los agentes de ciertas editoriales que procuran desorientar a los anunciantes; habiéndoles de convenio que con nadie existen con el solo objeto de conseguir anuncios para anuarios o guías telefónicas, que por no ser oficiales, no publican los datos exactos, tan necesarios para obtener un buen servicio telefónico.

Nuestros Agentes van provistos de un carnet de identidad, que se les debe exigir en todo momento. La Compañía Telefónica Nacional de España edita 20 Listas con todos los abonados a sus servicios telefónicos y que formando colección o por separado, pueden ser adquiridas en cualquier oficina nuestra, al precio de 1 peseta cada ejemplar, exceptuando las de Madrid y Barcelona, cuyo precio es el de 1'50 ptas.



Comisaría de la Guardia Urbana

Habiéndose recogido en la vía pública, una bicicleta que se hallaba abandonada, se avisa por el presente anuncio para que el dueño de dicha máquina prevía debida justificación, pueda retirarla de la referida Comisaría, donde se encuentra depositada.

Todos los días en el Kiosco Monumental de Manuel Sierra (El Sobrino del Tío Quico) HORCHATA LIQUIDA y AGUA CEBADA LIQUIDA

Jardín de la Plaza de la Constitución

Por fin... La circulación de bicicletas en la ciudad

Respondiendo el alcalde señor Suarez Llano a las reiteradas excitaciones de los periódicos locales, y entre ellos, muy singularmente EL LUCHADOR, ha dictado un bando que establece varias disposiciones encaminadas a poner coto a los abusos que veníamos padeciendo respecto a la circulación de bicicletas por el interior de la ciudad.

Realmente cabría oponer algunos reparos a alguna de dichas disposiciones en los que se manifiesta cierto exceso de celo; pero son susceptibles de rectificación con forme a los resultados que ofrece la práctica: nos referimos, muy especialmente, a la prohibición absoluta de la circulación en los días festivos. Lo demás nos parece bien sobre todo que se impida que los niños y aprendices de ciclistas ha-

IDEAL Exhibición de las grandiosas películas siguientes:

Días 16, 17, 18 y 19 "PARA TODA LA VIDA,"

Días 20 y 21 "LA TRAPERA,"

RAPIDA Noticias de la provincia

Eso... ¿para qué?

Se cuenta en un chascarrillo que cierto baturro estaba en la orilla del Ebro como si pescase con una caña y un hilo, pero sin cebo porque ni siquiera ponía anzuelo. Extrañado otro que le vio le hizo la advertencia de que así poco pescaría, y el primer baturro contestó: "Yo no engaño a nadie ni a denguno; el que buenamente quiera picar, que pique".

Así ocurre en Alicante; no ponemos cebo ni siquiera anzuelo para atraer forasteros, porque propagar el clima, para lograr mejoras que redundarían en beneficio general. Decimos como el matraco: "El que buenamente quiera picar, que pique".

De no ser así, con la paralización que se observa en los negocios y que origina lamentaciones generales, a estas horas se hablaría de unas fiestas atrayentes, de conseguir los trenes "botijos", y los billetes de baños, de organizar asambleas de productores, etc. En fin, de buscar la defensa en vez casi lloriquear como fatalistas resignados.

Y nos parece que a este paso, sin cebo, sin anzuelo, sin hilo y hasta sin caña, poco se pescará dirigiendo lamentaciones a los peces.

LIPS, la mejor caja de caudales. Incombustible--Invulnerable

Teatro Nuevo

Para hoy

Repris del hermoso drama en 6 partes marca METRO titulado

EL BIEN PERDIDO

por el genial actor PERCY MARMONT y ALICE JOYCE.

y una cómica en 2 partes

Para el miércoles

GRAN MODA

Estreno del extraordinario drama en 6 partes

EL MUÑO ACUSADOR

película premiada por Su Majestad el Rey Alfonso XIII.

Para el Jueves

EXTRAORDINARIO

ACONTECIMIENTO

LA TRAGEDIA DE UN TORERO

Vida y muerte del famoso lidiador

JOSELITO

"Nuestro consejo,"

Vuestro aperitivo debe ser VERMOUTH SUPREMO.

Vuestra super alimentación VERMOUTH SUPREMO.

Vuestro perservativo saludable VERMOUTH SUPREMO.

Que es el vino inimitable; puro, generoso que tomado sin mezcla de agua alguna es el mas alto poder del apetito.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados hasta la una de la mañana de hoy

ENTRADOS

Iluntzar Mendi, de Liverpool y Cartagena, con carga general.

Raffaello, de Marsella.

Minerva, de Amsterdam, con tabaco.

Anatolie, de Marsella, con general y tránsito.

Tintoré, de Orán.

DESPACHADOS

Iluntzar Mendi, para Valencia.

Raffaello, para Orán.

Anatolie, para Orán.

Colegio Odontológico CLINICA DENTAL

ECONÓMICA PARA OBREROS

Consulta: de nueve a once de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde López Torregrosa número 10, entresuelo (Antes Liorna)

Cartera de Sociedad

Se encuentra enferma la encantadora niña Margarita Lozano, hija de nuestro querido compañero don Carlos Lozano, director de "El Tiempo".

Vivamente deseamos la pronta curación de la enfermita.

—Con su esposa, la distinguida dama alicantina doña Serafina Viudes Guardiola, se encuentra en Alicante, don Juan de La Cierva López, secretario de la Universidad de Murcia.

—Se encuentra gravemente enfermo el respetable señor don Pascual Martínez Puyet, abogado representante de la Tabacalera.

a realizar con actos la propaganda de sus principios. Pero no toleraríamos que a nuestros centros viesen gentes extrañas a hacer escarnio de nuestros apóstoles y de nuestras cosas sagradas sin otra finalidad que la de herirnos en nuestro espíritu.

¿Está claro...?

Diego ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Ha hecho mal. Tal vez no sabe lo que ha hecho. Pero es la religión de Cristo, la más alta y verdadera religión de Cristo, la religión del perdón. Y nosotros esperamos que los que pueden perdonar en este caso y tienen el perdón de este hombre en sus labios, sabrán perdonarlo evitando que sea castigado con una dureza que sea superior a la falta cometida.

Fuego en una fábrica

PETREL.—En la fábrica de muebles que don Andrés Maestra tiene establecida en esta localidad se produjo un incendio.

Prestamente cundió la alarma y acudió un gran número de vecinos, que, tras denodados esfuerzos, lograron sofocar el fuego.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas materiales se calculan en unas seis mil pesetas.

Línea Sitges.-Alicante

Servicio fijo quincenal entre ALICANTE y ALGER EL VAPOR MERCEDES

Saldrá de Alicante para Alger los días 1, y 15 de cada mes.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para informes a sus consignatarios. HIJO DE JUAN GUARDIOLA Francos Rodríguez 7 y 9.—Aparatado número 3.—ALICANTE.

Teatro Principal

Empresa P. L. C.

El miércoles 17 de Marzo de 1926 DEBUT de la Compañía de Revistas y grandes espectáculos de

MANUEL SUGRAÑES

presentando la famosa revista en 82 cuadros, de Amichatis, Sugrañes y Clará,

KISS-ME (BÉSAME)

Principales artistas: ANTOÑITA FUENTES -- AMALIA PA- LOU -- BONETTI -- JOSE SERRA -- THE MAURY'S

45 artistas españolas y extranjeras 45

500 modelos de MAX WELDY, de París. 800 vestidos de Madame JEANETTE. 150 trajes de Manuela Capistrós.

Decorado de Juan Morales, Batlle y Amigó y R. García. Dirección musical de F. de A FONT Electricista: Pedro Pujol — Maquinista: Juan Sitges

KISS-ME ha obtenido 450 representaciones consecutivas en el Teatro Cómico, de Barcelona. Espectáculo culto y moral.

REGALO

PREFERIDO POR SU RIQUEZA A TODOS SUS SIMILARES

de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo

BICARBONATO DE SODA del DOCTOR GREUS químicamente puro.

Pídase en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO



Varices, Ulceras, Flebitis
Acnes, Herpes, Eczemas, Reumatismos, Gota - Dolores

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los forúnculos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarpullidos, eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido urico se incrusta en las juntas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vértigos, males de cabeza, hipertensión arterial. La infección esta en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de úlceras varicosas y amenaza angustiosa de flebitis (ombolía), las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no seran pronto nada mas que un recuerdo gracias al **DEPURATIVO RICHELET** verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atendido pronto por el **DEPURATIVO RICHELET** sus sufrimientos desaparecen con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

La Asociación del Magisterio y EL LUCHADOR

La Asociación Provincial del Magisterio nos ha remitido la comunicación que reproducimos a continuación.

«En la sesión celebrada por la Comisión Permanente de esta Asociación, en el día de ayer, se acordó por unanimidad, manifestar a EL LUCHADOR la gratitud del Magisterio alicantino, por la valiosa cooperación que prestó al acto Pro-cultura, celebrado el 28 del mes de febrero último en la Excmo. Diputación Provincial.

Lo que tengo la satisfacción de comunicar a V. en cumplimiento del acuerdo citado.

Dios guarde a usted muchos años.—Alicante 15 marzo de 1926.—El Presidente, Gonzalo Faus.—El Secretario, José Sanchez, Sr. Director de EL LUCHADOR.»

Agradecemos en cuanto vale y representa la felicitación de la Asociación Provincial del Magisterio para la que guardamos nuestra más sentida consideración y a la vez queremos honrarnos ayudándole en sus campañas, que, encaminadas a lograr un estado mas elevado de cultura para nuestra patria, son justas y merecen por ello todas nuestras simpatías.

A las señoras

Las verdaderas creaciones de la MODA, en sombreros para señora y niña, se hallan a su disposición en la casa **OBDULIA FRANCÉS**, calle Bailén, 14, 1.º, derecha.

Dicha casa dispone también de una variada colección en sombreros y penas Georgette, o sea de riguroso luto.

Por final de temporada, han sido rebajados los precios.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL
Como ya tenemos anticipado a nuestros lectores hará mañana su presentación en nuestro principal coliseo la compañía de revistas y grandes espectáculos, que dirige Manuel Sugrañes.

Dicha compañía se presentará con una revista en la que ha conseguido éxitos muy lisonjeros: "Kiss-Me., (Bésame), se titula y en ella se ofrecen treinta y dos cuadros.

Es de esperar, pues, que el público corresponda y aliente a la empresa que tan meritorios esfuerzos realiza para mantener abierto nuestro gran templo a Talía, el clásico y benemérito coliseo de la plaza de Chapi, el de nuestros abuelos y el de nuestros padres...

CENTRAL CINEMA
Para el jueves, 18 de Marzo, gran Concierto por la Orquesta "La Wagneriana", dirigida por don Juan Latorre.

PROGRAMA PRIMERA PARTE
Minuetto de la Sonata en La n.º 12 (op. 51).—Mozart, Latorre.
Andante de la primera Sinfonía (op. 21).—Beethoven, Carrillo.
Vals Triste.—Sibelius, Latorre-Carrillo.
Rapsodia Húngara n.º 2.—Liszt, Carrillo.
Descanso de diez minutos.

SEGUNDA PARTE
"La Corte de Granada, (Fantasía Morisca), a) Introducción y marcha al torneo. b) Meditación. c) Serenata. d) Final.—Chapi, Carrillo.
Descanso de diez minutos.

TERCERA PARTE
Una nit d'albaes (Poema Sinfónico).
Es chopá... hasta la Moma! L'entrá de la Murta.—Giner, Carrillo.
Tannhäuser (Gran marcha).—Wagner, Carrillo.
Sección única.—A las seis y media en punto de la tarde.

COLOCACIÓN
Licenciado de la Guardia Civil sin hijos y, con buenas referencias de sea portaría o cosa análoga. Razón: Bazán, 76 entresuelo.

Sucesos Pequeñas denuncias
Han sido denunciados los ciudadanos siguientes:
Nicolás Luchero Pérez, por desobediencia a los guardias; Tomás Zornoza por escándalo; José Rovira Mulero, por cometer actos inmorales; y Angel Soto Plazas, por escándalo.

Taqui-Mecanógrafa
se ofrece a casa de comercio o despacho, sin pretensiones. Razón en la redacción de este periódico

DROGUERIA EFECTOS NAVALES Desiderio Reig
BAILEN, 8 y 10
FABRICACION ESPECIAL DE PINTURAS PREPARADAS DE TODAS CLASES PARA USOS DOMÉSTICOS
DEPOSITO DE LOS ESMALTES AMERICANOS *VALENTINES ESPECIALES PARA AUTOS

Información telefónica

Del extranjero

El Brasil en la S. D. N.

Ginebra.—El delegado del Brasil ha comunicado al Consejo de la Sociedad de Naciones que se opondrá a que sea admitida Alemania si ésta persiste en su actitud intransigente.

Los delegados de Suecia y Checoslovaquia dimitirán los dos puestos no permanentes que ocupan en el Consejo.

Otra vez contra el mundo

Ginebra.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, Vandervelde, ha resumido así la situación:

"Antes Alemania tenía las simpatías de toda la Asamblea. Hoy nueve décimas partes de la Asamblea están contra ella".

La actitud de Suecia

Ginebra.—Parece que el delegado sueco ha recibido ya autorización de su gobierno para presentar su dimisión como miembro del Consejo de la Sociedad de Naciones, con objeto de provocar una elección, merced a la cual Polonia podría conseguir ahora un puesto electivo en el Consejo.

Nuevas instrucciones

Ginebra.—A instancias de sus colegas del Consejo de la Sociedad de Naciones, el delegado del Brasil ha accedido a solicitar de su gobierno nuevas instrucciones.

Visita de cortesía

Lisboa.—En el próximo mes de abril saldrá de Lisboa con dirección a Madrid una escuadrilla, formada por 15 aviones militares, para devolver la visita que hicieron recientemente a esta capital los aviadores que formaban la escuadrilla española mandada por el marqués de Borja.

¿Ha muerto Attrache?

Londres.—Comunican de Beirut que un periódico de aquella ciudad publica la noticia de la muerte de Attrache.

La noticia no ha sido confirmada oficialmente.

¿Un arreglo franco-español?

París.—A título de información recogemos la noticia del corresponsal de la "Chicago Tribune, en Tánger.

Según este corresponsal, España y Francia están a punto de firmar un acuerdo, con arreglo al cual España obtendría la ciudad y la zona de Tánger, y cedería a Francia una faja del territorio de la zona española a lo largo de la

costa, en el lugar donde coinciden los frentes español y francés al Oeste de Melilla.

El Parlamento de Francia

París.—El subsecretario de la Presidencia ha comunicado al presidente de la República y a los presidentes de la Cámara y del Senado que Briand ha pedido que se fije la fecha del jueves 18 del corriente para la convocatoria del Parlamento, con objeto de dar lectura a la declaración ministerial.

Al día siguiente la comisión de Hacienda de la Cámara elegirá presidente y ponente general en sustitución de los señores Malvy y La Moureux.

El ministro de Hacienda le comunicará inmediatamente sus proyectos de equilibrio presupuestario y saneamiento financiero.

De España

El último parte oficial de Marruecos

Madrid.—El último comunicado oficial de Marruecos facilitado a la Prensa dice lo siguiente: "En la tarde de hoy marchó a Larache para continuar su viaje a la zona francesa el Alto Comisario acompañado del general en jefe de E. M. y del coronel de Intervenciones.

En la noche pasada los mejzanes de la Intervención destacada en el Borché al mando de Ali Cherif y en unión de indígenas afectos de Yebel-Habid marcharon sobre una concentración enemiga de Dar Zadok incendiando este poblado y el de Habetá.

UNICO LEGITIMO "QUINA FONTAN," pedidos a BODEGAS COLON

La manteca fresca "ARIAS,"
Se vende en "La MANOHEGA,"
Castaños, 3.
A 1'10 pesetas LA PASTILLA DESDE HOY
Recibiendose diariamente

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS :: TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Doctor E. Sanchez Bordallo ::
Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid
Ex-alumno del Hospital Necker de París
VIAS URINARIAS Y SECRETAS
-:Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis :-:
Consulta gratuita en el Hospital civil lunes y viernes de 10 a 12.

Escuela Modelo ::
FUNDADA EL 1 DE ENERO 1887
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4
EDUCACION EVANGÉLICA
Edificios propios, especialmente contruidos para colegios: -: Grandes patios para esparcimiento de los alumnos: -: Profesorado numeroso y competente.
La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante
Primera enseñanza: Niños, niñas
Segunda enseñanza: Magisterio, Bachillerato FRANCÉS :: DIBUJO :: MÚSICA :: GIMNASIA
Museo, Biblioteca escolar, Clases al aire libre,

rijos colegas en la conveniencia de que el país vea el ambiente de entusiasmo que ha reinado en la Argentina con motivo de tal acontecimiento.

Una tournée artística

Madrid.—Ha marchado a Barcelona esta mañana, el señor Linares Ribas.

Va al frente de una compañía de comedias que embarcará en el citado pueblo con dirección a América, para dar varias representaciones en Uruguay, Argentina, Chile y Perú.

Lo del pastor Grimaldos

Madrid.—Ha regresado a Belmonte, la comisión que de allí vino para pedir la revisión del célebre proceso con motivo del supuesto asesinato del pastor Grimaldos.

N. de R. No hemos podido entendernos con nuestro activo corresponsal, cuando faltaba poco para terminar nuestra última conferencia. Hemos oído vagamente que "A B C," publica una opinión acerca de este asunto.

Viaje aéreo

Madrid.—Este mediodía ha llegado a la Corte, procedente del Campo de Aviación Militar de los Alcázares, una escuadrilla de aeroplanos, mandada por el comandante González.

Han hecho el recorrido en dos horas y media apesar de haberse detenido en Albacete para procurarse gasolina.

Un film patriótico

Madrid.—Algunos periódicos invitan al Ayuntamiento de esta capital a que adquiera la película que está proyectándose por la Península dando idea de la llegada de Franco y compañeros de raid a Buenos Aires a fin de darla a conocer al pueblo gratuitamente.

Fundamentan esta idea los referidos periódicos.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE
—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
—¿Desayunos? MAISON DOREE.
—¿Licores finos? MAISON DOREE.

Un nuevo lugar de recreo

Y para comer como diz que comen los príncipes.
Nos referimos al restorán que se está instalando en el balneario "La Alhambra," y que a juzgar por las muestras viene a colocarse entre los primeros. Las obras tocan ya casi a su término y se está derrochando el buen gusto para su presentación.

Es una nota importante, sin duda alguna. Pero lo mejor que va a tener el establecimiento será el encargado del mismo: amable, simpático, ruboso, y, sobre todo, se afan de presentar una cocina rival. El "quid," como qui a dice.
Ya verán ustedes...
Por ahora no nos es dado decir mas.
TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Vda. de Benavent, Llorca y Soler

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando,
San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana. (Cap.

Auxiliar) Totana y Yecla

Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista	2'50
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4%
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50
» » » dos años	5

En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales



La Unión y El Fénix Español

COMP. NI DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. -- Seguros sobre Incendios --
Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

Alfredo Javaloy

Maderas del país y extranjeras
Maisonnavé, 29.-ALICANTE

Fermin Botella Pérez, Sagasta, 12.--Alicante
MAQUINARIA :: ELECTRICIDAD
APRECIOS DE FABRICA

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes

Aceites para automóviles "SPIDOLEINES",
Importación directa de aceites minerales rusos y americanos
DELEGACION Y DEPOSITO EN ALICANTE:
Agustín Millet; Maisonnavé, 14

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)
P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1
ALICANTE
Muebles, Loza, Cristalería, Bateria de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

**ESCOGED DE LO BUENO
LO MEJOR
COMPRAD SOLO LAMPARAS
PHILIPS**

Un buen consejo

que usted agradecerá, Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL VIOLINER
Quizás evite una TUBERCULOSIS
Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia.

MUEBLES

¿QUERIS AMUEBLAR LA CASA CON ELEGANCIA Y ECONOMIA?
Visita la casa CERDA, donde encontrareis gran surtido de alcobas y comedores de todos los estilos a precios increíbles por lo barato, pues es la mejor casa de muebles.
Talleres de construcción. Se hacen, por encargo, muebles de todos los estilos, y también hay los más económicos.
SAGASTA, 18 Francisco Cerdá ALICANTE

TOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOS
ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La Denticina Moreno cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferceia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. -- Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Ibarra, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías